
 

 

 

 

 

 

§ 1 Mötes öppnande  

Mötet öppnas av nationens ordförande Niko Sandberg klockan 18.10 

§ 2 Konstaterande av mötets stadgeenlighet och beslutsförhet 

Kallelsen har ingått i ÅAS infomail vecka 7 och skickats till Nationens medlemmar 

den 23.2.2023. Information om mötet har publicerats på Nationens hemsida och 

officiella medier. På mötet närvarade 27 av nationens 249 medlemmar varav alla var 

röstberättigade. Det utgör 10% av Nationens 249 röstberättigade medlemmar. Därmed 

konstateras mötet vara stadgeenligt sammankallat och beslutsföra 

Österbottniska Nationen 

vid Åbo Akademi r.f. 

Årsmöte protokoll 

23 Februari 2023 

Tid: 23.2.2023 klockan 18.00  

Plats: Armfelt, Arken, Fabriksgatan 2, 20500 Åbo 

Mötesdeltagare: Niko Sandberg, Wilma Nykung, Jenna Ingves, Hanna Martin, Emelie 

Bodbacka, Jonas Backström, Sara Björk, Jens Sabel, Victor Österberg, Elin Sandström, Markus 

Hakala, Valter Strandberg, Michaela Sandström, Simon Hansson, Ida Veijalainen, Marta 

Gäddnäs, Kim Björkström, Jakob Stenvall, Anneli Knutar, Anni Hagström, David Nyman, Anton 

Örn, Tilde Hermans, Josefine Gäddnäs, Alexandra Nummenpää, Sarah Woodward, Gabrielle 

Skähl 

 



 

§ 3 Godkännande av föredragningslistan 

Paragraf 16, val av två medlemmar till förvaltningsnämnden föreslås att tas bort från 

föredragningslistan. Ändringen och föredragningslistan godkänns 

§ 4 Val av ordförande för mötet 

Niko Sandberg föreslås som mötets ordförande , och detta förslag godkänns av 

mötesdeltagarna 

§ 5 Val av sekreterare för mötet 

Jenna Ingves föreslås som sekreterare för mötet och detta godkänns av 

mötesdeltagarna 

§ 6 Val av två protokolljusterare och rösträknare för mötet 

Som mötets protokolljusterare och rösträknare föreslås Elin Sandström 

och Sarah Woodward. Dessa godkänns sedan som protokolljusterare och 

rösträknare av mötesdeltagarna 

§ 7 Hermelinordens berättelse över föregående verksamhetsår 

Förra verksamhetsårets stormästare för Hermelinordensnämnden, Kim 

Björkström läser upp berättelsen från föregående år. Förra året kallades 

verksamhetsåret: “Gottgörelsens år”. Mötet godkänner 



verksamhetsberättelsen. 

§ 8 Styrelsens berättelse över föregående verksamhetsår 

Nationens ordförande, Niko Sandberg presenterar styrelsens berättelse i 

egenskap av sekreterare för verksamhetsåret 2022. Mötet godkänner 

verksamhetsberättelsen efter att flera ändringar gjordes under mötet och 

stavfel korrigerades. 

§ 9 Bokslut och verksamhetsgranskningsberättelse över föregående 

verksamhetsår 2022 

Paragraf 3 öppnas igen på grund av stavfel. Felet korrigeras och ändringen godkänns 

av mötet. 

Simon Hansson, nationens skattmästare för verksamhetsåret 2022 presenterar 

bokslutet och meddelar att verksamhetengranskningen har gått igenom. Mötet 

godkänner bokslutet för verksamhetsåret 2022. 

§ 10 Beviljande av ansvarsfrihet för styrelsen 2022 

Föreslår följande: "Victor Österberg, nationens viceordförande, handhar paragraf 10 

som tillfällig mötesordförande eftersom mötesordförande Niko Sandberg var medlem 

av styrelsen 2022. Nationens styrelse för 2022 avlägsnade sig tillfälligt från salen. På 

begäran läser tillfälliga mötesordförande Victor Österberg upp verksamhetsgranskarna 

Jaana Aaltonen och Jessica Gladers kommentarer till bokslutet. Kommentarerna 

noteras alltså i sin helhet först för nationsdeltagarna under denna paragraf. Ingen i 

nationsstämman motsätter sig bevilja styrelsen 2022 ansvarsfrihet. Styrelsen för 



verksamhetsåret 2022 kallas in i salen igen och beviljas ansvarsfrihet av 

nationsstämman. Därefter utlyses en mötespaus 19.48. 

Mötet fortsätter 20.03 

§ 11 Val av två verksamhetsgranskare och en suppleant för påföljande 

verksamhetsperiod 

Styrelsen har mottagit intresseanmälningar från Jaana Aaltonen och Jessica 

Glader. Som suppleant nomineras Valter Strandberg, han tackar nej. 

Marcus Hakala nomineras till suppleant och han tackar tackar ja. Aaltonen 

och Glader godkänns som ordinarie och Hakala som suppleant. 

§ 12 Val av tre medlemmar och en suppleant till Nationens Stipendiedelegation 

Styrelsen har mottagit intresseanmälan från följande : Janeta Österberg, Sarah 

Woodward och Samuel Skrifvars. Jens Sabel föreslås därefter som suppleant. 

§ 13 Val av värd/värdinna till styrelsen 2023 

David Nyman nomineras under mötet, han tackar nej. Anni Hagström nomineras, 

tackar 

nej. Josefin Gäddnäs nomineras, tackar nej. Elin Sandström nomineras, tackar nej. 

Markus Hakala nomineras, tackar nej. Valter Strandberg nomineras, tackar nej. Anneli 



Knutar nomineras, tackar nej. Jakob Stenvall nomineras, tackar nej. Tilde Herrmans 

nomineras, tackar nej. 

Mötesordförande Niko Sandberg Föreslår: "Mötesordförande Niko Sandberg föreslår 

att 

ärendet förskjuts till nationens nästa/följande medlemsmöte, dvs. vårmötet. 

Nationsstämman godkänner." 

§ 14 Val av vicevärdinnor och vicevärdar för pågående verksamhetsår 

Styrelsen har mottagit flera intresseanmälningar: Sara Björk, Nina 

Hongell, Laura Prinsén, Marta Gäddnäs, Tilde Herrmans, Sofia 

Blomqvist, Emilia Mattsson. 

Alla dessa väljs under mötet. 

§ 15 Val av viceklubbhövdingar för pågående verksamhetsår 

Styrelsen har mottagit följande intresseanmälningar: Philip Granith, Rebecka 

Gäddnäs, Johanna Hongell, Rickard Bäckman, Anneli Knutar och Ida 

Veijalainen Mötet godkänner alla ovannämnda som viceklubbhövdingar. 

§ 17 Val av medlemmar till abiturientkommittén 

Victor Österberg inleder denna paragraf med att presentera kommittéens verksamhet. 

Josefin Gäddnäs, Anneli Knutar och Tilde Herrmans har anmält sitt intresse till 

kommittén på 

förhand. 



Under mötet nomineras: Sara Björk, Elin Sandström, Jens Sabel och de tackar alla nej. 

De som har tackat ja godkänns av mötet. 

§ 18 Val av medlemmar till lokalkommittén 

Styrelsen har inte fått intresseanmälningar på förhand. Därefter presenterar 

mötesordförande Niko Sandberg lokalkommitténs verksamhet. Under mötet diskuteras 

kommittéens verksamhet och i och med att inga intresseanmälningar framkommit 

under detta möte, förskjuts ärendet till följande medlemsmöte. Nationsstämman 

godkänner." 

§ 19 Val av sommarträffsansvariga 

Styrelsen har fått in en intresseanmälan av Samuel Skrifvars och Anni Hagström 

anmäler sitt intresse under mötet. 

Under mötet nomineras. David Nyman, Jakob Stenvall, Victor Österberg, Hanna 

Martin som tackar nej. Även Victor Österberg nomineras som tackar ja. 

Anni Hagström, Victor Österberg och Samuel Skrifvars godkänns som 

sommarträffsansvariga. 

§ 20 Skapandet av jubileumskommitté ÖN-100 

Styrelsen lägger fram förslaget att starta upp en kommitté och efterfrågar respons från 

mötet. Under mötet diskuteras frågan om hur lång mandatperiod kommittén ska ha. 

Mötet föreslår 1 års mandatperiod. Mötet föreslår även att kommittén ska ha 

ordförande och en marskalk för att underlätta arbetet. Marskalken skulle väljas år 

2025. Därefter diskuteras om några från nationens styrelse ska vara med i kommittén. 

Mötet föreslår att nationens ordförande och skattmästare ska vara med i kommittén. 

Sedan föreslås viceordförande och skattmästare istället. Mötet diskuterar även om ett 

jubileums bankkonto borde öppnas endast för detta ändamål. Mötet föreslår att inte 

öppna ett jubileums konto. 



Efter det tas nomineringar och intresseanmälningar emot. Sarah Woodward, Alexandra 

Nummenpää, Elin Sandström, Kim Björkström, Markus Hakala, Niko Sandberg, Anni 

Hagström, Anton Örn ställer upp i kommittén. Victor Österberg och Jonas Backström 

är automatiskt med i kommittén när den startas i egenskap av nationens vice 

ordförande och 

skattmästare. 

Josefin Gäddnäs nomineras också men hon tackar nej. 

Alla som har anmält sitt intresse godkänns av mötet, som medlemmar i kommittén. 

§ 21 Fastställande av budget för kommande verksamhetsår 

Nationens skattmästare Jonas Backström presenterar budgeten för 

kommande verksamhetsår och ändringar i budgeten görs under mötet. 

Mötet godkänner sedan budgeten för kommande verksamhetsår. 

§ 22 Fastställande av medlemsavgifter 

"Styrelsen föreslår att medlemsavgifterna för läsåret 2023-2024 är 

följande: ordinarie medlem 10€ för hela läsåret, 7€ för en termin; 

graduerad medlem 12€, en termin 9€; Alumnmedlemsskap 70€, 

varav 

50€ går till fonder och 20€ till operativ verksamhet. 

Nationsstämman/mötet godkänner styrelsens förslag. 



§ 23 Övriga ärenden 

Mötesordförande Niko Sandberg meddelar att revylagret kommer att förflyttas till 

nationens utrymme i Geologicum. Styrelsen ska fortsätta fundera på uthyrning av PA- 

systemet 

Styrelsen får även önskan av mötetsdeltagare om att meddela om att medlemmar kan 

representera nationen på årsfester om inte styrelsen kan vara på plats och representera. 

Styrelsen får även önskan om att informera om vårbal - och andra evenemang hos 

vännationerna. 

Skattmästare, Jonas Backström meddelar att han har försökt kontakta en ny bank som 

erbjuder 

billigare tjänster, han fortsätter undersöka saken innan beslut fattas. 

§ 24 Mötets avslutande 

Mötet avslutas kl: 20.58 

 



 

 

__________________________________ _______________________________ 

Sarah Woodward Protokolljusterare Elin Sandström Protokolljusterare 

 

 


